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Αγαπητοί συνάδελφοι/ισες 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα το Σωματείο μας έγινε δέκτης καταγγελιών για λειτουργία συστήματος 
γεωγραφικού εντοπισμού με χρήση της τεχνολογίας GPS για την παρακολούθηση και εποπτεία 
συναδέλφων ιατρικών επισκεπτών. Τέτοιοι δέκτες GPS μπορεί να είναι ενσωματωμένοι σε οχήματα 
ή/και ψηφιακές συσκευές (tablets, κινητά), που χρησιμοποιούν καθημερινά οι συνάδελφοι/ισες στα 
πλαίσια των καθηκόντων της εργασίας τους.  

Η παραπάνω πρακτική παραβιάζει θεμελιώδη δικαιώματα και ελευθερίες των εργαζομένων και έρχεται 
σε αντίθεση τόσο με τα χρηστά ήθη όσο και με πρόσφατη απόφαση της Αρχής Προστασίας 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα για την εφαρμογή της παραπάνω διαδικασίας στη χρήση 
εταιρικών αυτοκινήτων.  

Το ιστορικό της απόφασης έχει ως εξής: 
Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (εφεξής «Αρχή») έλαβε καταγγελία για 
παράνομη λειτουργία σύστημα γεωγραφικού εντοπισμού με χρήση της τεχνολογίας GPS στα οχήματα 
φαρμακευτικής εταιρείας. Στην καταγγελία αναφέρεται ότι μέσω συστήματος γεωγραφικού εντοπισμού 
παρακολουθείται η γεωγραφική θέση των οχημάτων, τα οποία χρησιμοποιούν οι ιατρικοί επισκέπτες. 

Η Αρχή με έγγραφό της ενημέρωσε την φαρμακευτική εταιρεία σχετικά με την υποβληθείσα καταγγελία 
και ζήτησε την παροχή διευκρινίσεων. 

Η φαρμακευτική εταιρεία ανέφερε μεταξύ άλλων ότι με το επίμαχο σύστημα παρακολουθείται η 
γεωγραφική θέση και η ταχύτητα των οχημάτων και όχι των εργαζομένων με στόχο:  
α) τον εξορθολογισμό των δαπανών και τον ορθό σχεδιασμό των διαδρομών,  
β) τον ακριβή έλεγχο και την ασφάλεια του στόλου των εταιρικών οχημάτων της, 
γ) την επαλήθευση των δρομολογίων και την τήρηση του προγράμματος,  
δ) την ασφάλεια των φαρμάκων, σκευασμάτων που μεταφέρονται με τα οχήματα, 
ε) την ασφάλεια και η προστασία της υγείας των εργαζομένων που οδηγούν τα οχήματα αυτά, στ) την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των πελατών, 
ζ) τον καθορισμό κόστους κάθε προϊόντος και τέλος   
η) την περιβαλλοντική πολιτική της εταιρείας και τον περιορισμό του ανθρακικού αποτυπώματος (CO2) 
των προϊόντων της εταιρείας στο περιβάλλον. 
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Κατόπιν αυτών, η Αρχή απέρριψε την επιχειρηματολογία της εταιρίας και έκρινε (απόφαση αρ. 
165/2014) ότι οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι δεν ακολουθούν προκαθορισμένη διαδρομή και ότι ο 
συνεχής έλεγχος της γεωγραφικής θέσης των εργαζομένων συνιστά υπέρμετρη παραβίαση της 
ιδιωτικότητάς τους εν ώρα εργασίας και ότι η συνεχής λειτουργία του συστήματος GPS δεν 
δικαιολογείται από την άποψη της αναγκαιότητας και αναλογικότητας του μέσου και επομένως 
δεν κρίνεται, κατά πλειοψηφία, νόμιμη. 

Μάλιστα, εκτός από την αυστηρή προειδοποίηση προς την εταιρία, η Αρχή διατάσσει την διακοπή της 
επεξεργασίας δεδομένων του συστήματος και την καταστροφή των σχετικών αρχείων. 

Συνάδελφοι/ισες στη χώρα μας υπάρχουν νόμοι και αρμόδιες αρχές που με τις αποφάσεις τους 
προασπίζουν τα δικαιώματα των εργαζομένων. Το μόνο που χρειάζεται εκ μέρους μας είναι να 
αναδεικνύουμε και να καταγγέλλουμε τις παραβιάσεις της εργασιακής νομοθεσίας, των συλλογικών 
συμβάσεων και των δικαιωμάτων μας που απορρέουν απ’ αυτές. 

Το Σωματείο Ιατρικών Επισκεπτών Βορείου Ελλάδος στέκεται αλληλέγγυο σε κάθε 

συνάδελφο/ισα και στη τακτική Γενική Συνέλευση της Κυριακής 5-6-2016 (στις 10.00 π.μ. στο 

Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, αίθουσα 1
ου

 ορόφου), περιμένουμε τη συμμετοχή όλων σας 

στη συζήτηση και τη κατάθεση απόψεων αλλά και καταγγελιών για το παραπάνω καίριο θέμα. 
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